

## 一、國內部分：

時

事

日

誌

本  
社



方欲逮捕未果。  
十一月廿三日

中華民國七十八年十一月十六日

△行政院通過「危害治安治罪暫行條例」草案，

，對強盜、擄人勒贖等重大惡行犯罪加重刑

罰；施行期間訂為三年。

十一月十七日

△增額立法委員競選活動正式展開。  
十一月十八日

△第十三屆中美工商聯合會在檀香山揭幕。  
十一月十九日

△外交部決定在芬蘭設立總領事級的辦事處。  
十一月廿日

△華航停止中、埃及飛航線。  
十一月廿一日

△行政院長李煥表示，雖然解嚴後治安日益惡化，但政府未考慮恢復戒嚴。  
十一月廿一日

△交通部開放我與越南胡志明市之直撥電話。  
十一月廿一日

△遭政府通緝的「台獨聯盟」美國本部主席郭倍宏，出現在中和民進黨政見發表會場，警

△交通部宣佈開放國人赴東歐各國觀光，但蘇

聯及阿爾巴尼亞例外。  
十一月廿九日

△國內股市大漲五九〇·二九，創下股市開市廿七年來單日最大漲幅。  
十一月卅日

△行政院院會通過「證券交易稅條例」修正草案，證券交易稅率定為千分之六。  
十一月廿五日

△交通部宣佈船舶禁航區縮為北韓、蘇聯、阿爾巴尼亞及中國大陸四處。  
十一月廿六日

△南太平洋流刺網會議，我方代表因名稱問題退出。  
十一月廿七日

△行政院長李煥表示，雖然解嚴後治安日益惡化，但政府未考慮恢復戒嚴。  
十一月廿一日

△華航B-1180客機失事原因確定，研判係駕駛方向錯誤而撞山肇禍。  
十一月廿一日

△台北地院宣判東群號漁船喋血，二名大陸船員及一名台灣船員處死刑。  
十一月廿八日

△三項公職選舉總投票率為百分之七五·三九；中國國民黨獲得立委七十二席、省市議員一二九席、縣市長十四人；民主進步黨得立委廿一席、省市議員卅八席、縣市長六人；工黨獲高雄市議員一席；其餘立委八席、省市議員十三席、縣市長一人為無黨籍。  
十一月廿八日

△交通部宣佈開放國人赴東歐各國觀光，但蘇

十一月廿八日

十二月四日

- △調查局與警政署偵破販毒集團查獲中共製「雙獅地球牌」海洛因毒品。
- △政府決善用四百億資金，將以優惠辦法，兩年內建十一萬戶平價住宅。
- 十二月五日
- △競選臺南縣長落選的民進黨籍候選人李宗藩，懷疑選票計算有誤，聚衆包圍縣政府；選委會決定重驗南縣八鄉鎮選票。
- 十二月六日
- △中國國民黨主席李登輝承認該黨在此次選舉「是一次挫敗」，決定成立黨務革新推動小組，檢討改進。
- 十二月七日
- △政府決定接連月初逃離大陸抵韓國濟州的十一名民運人士來台。
- 十二月八日
- △行政院同意我與越南、東歐國家等洽談航權；華航與越南航權談判積極展開。
- 十二月九日
- △台南縣選委會宣佈，重驗之八鄉鎮縣長選票結果，未發現任何舞弊行爲。
- 十二月十日
- △立法院審查證交稅率，黨政部門協調堅守千分之六。
- 十二月十一日
- △大陸旅美作家劉賓雁夫婦來台訪問。
- 十二月十二日
- △執政黨中常會通過省市議會正副議長提名名單，引起部分地方反彈。
- 十二月十三日
- △滯留韓國的十二位大陸民運人士在外交部安排下，接運抵台。
- 十二月十四日
- △治安單位查獲大陸偷渡來台勞工，發現中共公安單位介入安排偷渡事宜。
- 十二月十五日
- △行政院院會通過第十期經建中期計畫，未來四年經濟成長率均訂為七%。
- 十二月十六日
- △中央社電：中共「廣州科學院」和「國防科學工業委員會」正積極搜集、研究台灣全島的水文資料和水文圖。
- 十二月十七日
- △聯合報訊：中共「中新社」對台灣公職人員選舉發表評論，抨擊「台獨意識」及「暴力介入」，並認「國民黨不會輕易敗陣」。
- 十二月十八日
- △聯合報訊：中共「中新社」對台灣公職人員選舉發表評論，抨擊「台獨意識」及「暴力介入」，並認「國民黨不會輕易敗陣」。
- 十二月廿七日
- △聯合報訊：中共北平市委當局，清除五萬不忠黨員，並加強控制北平市民的思想。
- 十一月廿六日
- △路透社電：中共對外經貿部部長鄭拓彬訪問中東，尋求波斯灣阿拉伯國家之經濟援助。
- 十一月廿八日
- △路透社電：中共實施經濟緊縮政策，通貨膨脹率明顯降低，但導致經濟普遍不景氣。
- 十一月廿九日
- △法新社電：大陸檢察官獲中共授權，將可對「反政府暴亂及其重大罪行」進行鎮壓。
- 十一月卅日
- △路透社電：中共實施新外匯管制，外人出境結匯數目，至多只能為入境時之半。
- 十一月廿一日
- △路透社電：中共「新華社」及人民日報連續撰文抨擊台灣公職人員選舉中的「台獨」聲
- 十一月廿二日
- △中國時報訊：十二位大陸民運人士，搭無動漁船抵韓國濟州投奔自由。
- 十一月廿三日
- △聯合報訊：中共批准天津和仁川間之渡輪直航。
- 十一月廿四日
- △中國時報訊：全美學自聯、民聯、民運三團體聯合致函中共，要求公佈六四逮捕名單，保障被捕者人權，審判公開公正。
- 十一月廿五日
- △聯合報訊：中共透過新華社強烈警告，台灣如果企圖獨立，中共必將強力反應。
- 十一月廿六日
- △聯合報訊：中共北平市委當局，清除五萬不忠黨員，並加強控制北平市民的思想。
- 十一月廿七日
- △路透社電：中共對外經貿部部長鄭拓彬訪問中東，尋求波斯灣阿拉伯國家之經濟援助。
- 十一月廿八日
- △路透社電：中共實施經濟緊縮政策，通貨膨脹率明顯降低，但導致經濟普遍不景氣。
- 十一月廿九日
- △法新社電：大陸檢察官獲中共授權，將可對「反政府暴亂及其重大罪行」進行鎮壓。
- 十一月卅日
- △路透社電：中共「新華社」及人民日報連續撰文抨擊台灣公職人員選舉中的「台獨」聲
- △路透社電：中共不再封鎖東歐各國改革之報導。

浪。

十二月一日

△路透社電：七十一位美國參議員，連署敦促布希總統允許大陸留學生延長居留法案。

十二月二日

△聯合報訊：香港「爭鳴」月刊報導，鄧小平對中共高幹說，將以「和談」和「武力」的雙重手段，五年內解決「台灣問題」。

十二月三日

△中國時報訊：「民陣」主席嚴家其在巴黎與達賴會晤，二人簽署聯合公報，保障基本人權。

十二月四日

△美聯社電：中共一正式代表團抵印尼訪問。

十二月五日

△法新社電：約三千名捷克民眾在布拉格紅軍廣場聚集，要求中共釋放魏京生。

十二月六日

△路透社電：達賴喇嘛宣佈捐出諾貝爾和平獎金，以濟助全球飢民，倡導藏胞忍道精神。

十二月七日

△中國時報訊：中共以「掃黃」或「反共黨」為名，吊銷大陸十分之一（約四百家）出版社及報紙執照。

十二月八日

△中國時報訊：學運期間遭中共批判的「國家經濟體制改革委員會」，已恢復工作。

十二月九日

△法新社電：美國總統特使史考克羅訪大陸，

分別與鄧小平、江澤民及李鵬洽談。

十二月十日

△路透社電：達賴在奧斯陸接受諾貝爾和平獎，中共譴責此舉助長西藏分離意識，並聲稱將大力投資西藏建設。

十二月十一日

△中國時報訊：陳香梅率「美國國際合作委員會代表團」抵大陸訪問，有卅名團員為台灣商人。

十二月十二日

△路透社電：香港強制遣返五十一名越南難民回河內，國際人權組織強烈譴責。

十二月十三日

△美聯社電：中共大幅削減國營工廠自主權，關鍵企業將由黨中央直營。

十二月十四日

△美聯社電：南韓將於明春與中共談判，期望雙方建立領事關係。

十二月十五日

△聯合報訊：中共公安部否認台灣警方對「大陸向台灣走私毒品」的指控，指「雙獅地球牌」海洛因來自「金三角」。

十二月十六日

△捷克民衆持續大規模示威抗議，捷共強硬派首領總辭。

十二月十七日

△中華民國七十八年十一月十六日  
△南韓與捷克簽署協定，互設貿易辦事處。  
△保加利亞國會罷黜保共領袖齊柯文國家元首之職，並決議將十名強硬派高級共幹解職。

十一月十八日

△約五十五萬拉脫維亞人民乘紀念獨立七十一週年之際，在首府里加市，舉行大規模示威，要求脫離蘇聯而獨立。

十一月十九日

△捷克首都布拉格爆發十餘萬民眾示威遊行，要求捷共立即實施民主改革。

十一月廿一日

△捷克共黨政府悍拒示威民眾要求，堅持其「社會主義國家利益」，示威民眾已達卅萬人。

十一月廿二日

△甫當選黎巴嫩新總統的穆歐瓦，在貝魯特遭汽車炸彈謀殺喪生。

十一月廿三日

△羅馬尼亞總統希奧塞古不理會東歐國家民主改革浪潮，悍拒政治改革。

十一月廿四日

△捷克民衆持續大規模示威抗議，捷共強硬派首領總辭。

十一月廿五日

△捷克共黨總書記賈克斯遭罷黜，另六名強硬派政治局委員同時去職。捷共新領袖烏班內克，同意組成包括非共黨派在內的聯合政府。

十一月廿六日

△宏都拉斯總統大選，反對黨獲勝，雷奧納多

當選新總統。

十一月廿七日

△印度國會大選，國大黨重挫未贏得過半數席次，反對共黨籌組聯合政府。

十一月廿八日

△印度總理拉吉夫·甘地因所屬國大黨失敗而辭職。

十一月廿九日

△捷克國會通過解除共黨一黨專權的憲法修正案。

十一月卅日

△捷克共黨宣佈開放邊境，放寬人民旅遊限制。

十二月一日

△菲律賓發生軍事政變，叛軍佔領三處軍事基地，並派戰機轟炸總統府；美國發表聲明，絕對支持艾奎諾夫人政府。

十二月二日

△蘇聯同意與敘建交。

十二月三日

△東德國會通過憲法修正案，廢除「保證共黨領導」的憲法條文。

十二月四日

△約兩百萬東德民眾示威要求更大的政治改革，德共總書記克倫茲為平民怨，率德共中央委員會及政治局總辭；這是一個月內德共第二波集體辭職。

十二月五日

△美、蘇馬爾他島高峯會議結束。

十二月六日

△黎巴嫩首都貝魯特爆發激烈內戰。

十二月六日

△東德當局將涉嫌貪瀆失職的前德共總書記何內克軟禁，並解除共黨民兵團武裝。

△菲律賓叛軍堅持艾奎諾夫人下台，總統艾奎諾夫人宣佈全國進入緊急狀態。

十二月七日

△菲律賓叛軍結束頑抗，向政府軍輸誠。

十二月八日

△在野黨佔多數的日本參議院，通過廢止消費稅法案。

十二月九日

△美國總統布希派國家安全顧問史考克羅率團抵中國大陸作正式訪問，白宮宣稱，此行是就美蘇馬爾他會議向中共作例行簡報。

十二月十日

△捷克成立四十一年來第一個非共政府，原總統胡薩克宣佈辭職，將於下月選舉新總統。

十二月十一日

△戈巴契夫拒絕更改共黨專政體制，沙卡諾夫策動人民總罷工對抗。

十二月十二日

△保加利亞共黨第一書記穆拉狄諾夫宣佈將召開自由選舉，結束共黨專權。

十二月十三日

△美國國務卿貝克訪東德，與東德總理莫得洛

會談，承諾美國支持東德改革。

十二月十四日

△曾獲諾貝爾獎的蘇聯人權鬥士沙卡洛夫病逝。

十二月十五日

△智利反對黨總統候選人艾爾溫當選總統。

△巴拿馬國會任命諾瑞加為政府最高領袖，並宣佈與美國處於「戰爭狀態」。

## 民國梁任公先生啓超年譜

三十二開本 平裝四冊 共一九五八頁  
每部定價七二〇元 吳天任編著

梁任公先生為近代史上之巨人，在清末民初之政治界與學術界，影響極大，其一言一行，莫不與近代史息息相關，無論為友為敵，殆無不讀其書而被其影響，是宜有一詳明之傳譜以述其生平。吳天任教授雅好研究傳譜，著有「黃公度傳稿」等多種，其為此書，孜之不倦者凡兩閱寒暑，而全稿多達一百萬言，較之丁文江、趙豐田編之「年譜長編初稿」不遑多讓。而譬如積薪，後來居上，作根據多種史料，對傳稿長篇頗多增補訂正，譜文敍事，訂誤考疑，綱舉目張，條理清晰。凡研究任公生平學說及近代史實者，咸宜取資焉。

臺灣商務印書館發行

臺北市底慶南一路一段卅七號  
郵摺〇〇〇一六五十一號  
電話：三一五五三八